



一纸蝶变 只有一城

订报热线: 2366529

二孩“驾到”，老大“吃醋”了

老大、老二“争宠”，不少二孩家庭正在面临这一小烦恼

zhuishi
追事
关注大宝的烦恼

“娜娜在弟弟出生后就性情大变，如今甚至出现了自残行为。”3日本报A10版报道了一个二孩家庭的困惑后，备受社会关注。3日，齐鲁晚报记者随机走访了几个二孩家庭，发现娜娜家的“苦恼”并不罕见，只是父母们处理问题方式的不同，也直接影响了结局。

大女儿在情绪上是非常抵触的。妻子怀孕的时候还好，女儿没什么太大的反应，家人还是和以前一样接送她上下学，陪她做作业。孩子出生后，家里人都把重心都放在了二孩上，后来，因为时间倒不过来，给大女儿报了小饭桌，这样一来，和爸爸妈妈在一起的时间也少了。

“有天，女儿逗弟弟玩，因为孩子手上没深浅，磕到了弟弟一下，当时我就没控制住，训了孩子一顿，她愣了

一下子就哭了，说爸爸妈妈不爱我了，只爱弟弟。”魏先生说，当时自己心里特别内疚。

“得知女儿心中的情绪波动后，自己平常也会多注意下自己的行为。”魏先生说，为了能更多的陪伴大女儿，让她感受到来自父母的关爱，平时他和妻子尽可能的亲自照看和陪伴两个孩子。现在，大女儿过度的算是不错，也开始喜欢弟弟了，几天不见还会念叨。



老二“驾到”，老大“吃醋”了(资料图)。

本报记者 康宇

老大发脾气 争宠刷“存在感”

33岁的钱女士去年年底生下了老二。“老二刚出生时，老大觉得自己有了个妹妹，还是很高兴的，可没过多久，问题就来了。”钱女士道出了她的苦恼。

“一开始，我的精力都在妹妹身上，总觉得儿子已经9岁了是大孩子了，只要保证他学习生活不受影响就好。”钱女士说，可时间长了，慢慢地她发现大儿子似乎不太喜欢这个妹妹。不反很少主动去看妹妹，有时候一家人围在一起逗妹妹时，

他都会刻意避开，躲到自己屋里。

“先是说我们不陪他，后来就说我们偏心，不公平。”钱女士说，儿子以前很多事情其实都能自己独立完成，可后来却发展到什么事情都要和妹妹比一比，给妹妹喂饭，他也吵着要喂；哄妹妹睡觉，他也要哄。为了缓和矛盾，他们夫妇平时买所有的东西都要买双份的。

一次在妹妹睡觉时，儿子在客厅里吵闹，制造出很大的声响。当时，钱女士直接批评了他。没想到，儿子竟开始嚎啕大哭。“你们就喜欢妹妹，不喜欢我！”儿子的话令自己和丈夫一时间无所适从。“我马上跟他解释，爸爸妈妈更爱你，但孩子说什么都听不进

去。”
“孩子就是经常的调皮捣蛋，吸引我们的注意，要我们去哄他。”钱女士说，后来她发现，儿子为了得到他们的重视平时更爱表现自己。

也要多陪伴大娃 共度“敏感期”

2日下午，去奶奶家住了一个星期的莹莹回到家，第一件事就是问爸爸弟弟在哪。逗弄着不到1岁的弟弟玩，看着弟弟乐开的小脸儿，她也会乐得前仰后合。让魏先生没想到的是，现在莹莹对弟弟的思念，比他还多。

其实，在二娃刚出生时，夫妻两人也没有跟莹莹沟通过这件事。所以，二娃出生后，

相关链接

俩孩儿关系好不好 关键在于父母引导

“七八岁的孩子已经记事了，也经历过一段独生子女时期，父母无处释放的溺爱曾围绕他们，家中突然多了个成员，难免会产生‘爱被抢走’的感觉。”曲阜师范大学教育科学学院副院长唐爱民说，“二孩时代”到来，难免会产生两个孩子争宠的矛盾，这种矛盾必然存在，但不是永久的。

唐爱民表示，如果头胎和二胎年龄相差大，其实很少发生这种情况。不适应的阶段主要集中在两个孩子相差七八岁时。这时候，大娃还懵懂，很难独自处理同胞兄弟姐妹之间相处的微妙关系。不管是父母的爱，还是个人的表现，有了两个或是两个以上孩子后，他们之间必然会有比较和竞争。关键是父母要妥善平衡其中的关系，家长需要做的就是帮助孩子平稳的度过这一时期。

在养育两个孩子上，

主要受家庭环境的影响。很多父母“还没找到感觉”，尤其是来自独生子女家庭的父母，因缺乏多子女养育观的传承和“熏陶”，难免顾此失彼。其实，在平常的教育中，可以引导孩子珍惜手足之情，培养孩子的责任意识。多给他们讲讲传统文化中，兄友弟恭、父慈子孝的故事，时间长了，孩子自己就能转过弯儿来。

值得注意的是，父母在决定要二孩的时候，一定要和大娃提前沟通，打好“预防针”。“沟通不是通知，不是哄骗，而是和孩子一起商量这件事。”唐爱民说，提前给孩子做好一个心理建设，让孩子有较长的时间来缓冲这件事，等到父母花时间照顾二娃时，老大的心理落差不至于太大。有着良好沟通习惯的家庭，大娃对周围事物也有着更好的接纳能力。

本报记者 康宇

城市北进引发新区投资热潮 中德广场商务公寓受热捧

近年来，济宁城市北进势头强劲，任城新区展现出了新面貌。任城区政府北迁，金融大厦、电信大厦、科技中心等政府职能部门及事业单位入驻，带动了整个区域政治经济文化的发展。新贵和、永旺购物中心、红星美凯龙等新兴商圈逐渐兴起，商业配套进一步升级。再加上魏武山路、济安桥路等7条城市主干道大跨度拉开城市北部发展空间，鲁南高铁的规划建设，促使任城新区三横六纵交通路网不断升级。任城新区中心影响力和辐射力进一步增强。济宁北进步伐稳健，任城

新区发展愈发活力，全城投资热潮就此开启。其中中德广场国际商务公寓备受热捧，4月份销售火爆，以优异的成绩刷新新区楼市。
市中轴核心 天賦中心价值
中德广场商务公寓位于魏武山路与任城大道交汇处，任城区政府旁，湿地公园、森林公园之畔，绝对的城市核心。这里是任城交通、市政、金融、商业、文化、景观等核心资源，融合了城市天赋的资源和价值，是当之无愧的城市新中心。
多维立体交通 增值潜力巨大
中德广场商务公寓紧临城

市主干道，5分钟可到达汽车北站，10分钟到达火车站。同时在任城北部正在建设中的鲁南高铁，2019年即将通车，建成后可接京沪高铁，零换乘迅速通达北京上海，多维立体出行通达全国，让您尽享便捷生活。
坐拥商圈繁华 聚合高端财富
中德广场国际商务公寓无缝对接老城繁华，坐拥5分钟繁华商圈：金宇路商圈、魏武山路商圈、火炬路商圈、新贵和、红星美凯龙，能尽享繁华商圈近在咫尺，区域商业氛围浓厚，吃喝玩乐购举步即至。
依托30万平米纯国际商务区，中德广场国际商务公寓汇

聚高端商务人士，必将形成强大的商业集群效应，聚合周边商圈繁华，成为最具价值的商务中心！
规划多重利好 前景钱景双重
政府城市规划利好，鲁南高铁的建设等都将为中德广场带来无限“钱”景。政府“北进”规划让任城新区板块崛起，吸引了众多投资者的目光，纷纷来此抢滩任城“价值洼地”。中德广场国际商务公寓以绝佳的地段和稀缺的产品深受投资者青睐，未来不管是用于办公还是投资，都将锁定最佳回报，前景钱景双重，国际公寓标准 投资自住皆宜

中德广场国际商务公寓40-80m²小户型设计，方正好用；4部高档豪华电梯让办公、居住高大上；LOW-E双层中空玻璃幕墙，防辐射、自动调温、环保节能；3.4米层高，傲领济宁商务新视界；2000多个便捷停车位，打造济宁新中心最高商务车位配比。中德广场以国际公寓标准打造最高端尊享空间，宜商宜居宜办公，投资自住皆宜，全方位满足购房者不同的商务需求。
中德广场商务公寓中小户型、总价低，身处新城中心，交通便利，增值潜力大，正是投资者最佳的选择。(刘兰兰)